

《烽火记忆——百名抗战老战士口述史》出版

新华社南京9月3日电(记者蒋芳)步兵、航空兵、文艺兵、卫生员、情报员、理发员,这是一本由无数“小人物”汇成的英雄史诗。3日,在中国人民抗日战争胜利纪念日之际,精选102位抗战老战士口述资料《烽火记忆——百名抗战老战士口述史》由江苏凤凰教育出版社出版。

2017年暑假期间,江苏省委宣传部、省文明办、省委网信办、省民政厅、团省委以纪念全民抗战爆发80周年为契机,组织大学生志愿者开展“寻访千名抗战老战士”活动。全省450多名大学生志愿者用各种方式寻访到1037名目前生活在江苏的抗战老战士,用镜头和文字记录,留存下口述历史资料600余份。南京师范大学抗日战争研究中心国家社科基金重大项目“抗日老

战士口述史资料抢救整理”课题组全程参与,选派了一批有经验的研究人员对寻访工作和资料整理进行指导,并对部分抗战老战士又进行了深度访谈,最终集结成册。

3日,在中国人民抗日战争胜利纪念日当日,大学生志愿者们再次来到部分抗战老战士的家中,将这份沉甸甸的成果送给老人们。

据介绍,该书采访的102位抗战老兵中,年龄最大的是出生于1915年、曾任国民政府军政部步兵总队炮兵团上尉参谋的徐恭权,年龄最小的今年也已88岁,还有6位巾帼英雄。书中不仅记载了抗战期间部队衣食住行、官兵关系、军民关系、武器装备、情报侦察、卫生教育、奖惩抚恤、通信情报等,更将战时的爱情婚姻、娱乐生活一一呈现。

清风鹰城 以俭养德

我市举行9月份优秀电影展映活动

本报讯(记者卢晓兵)9月3日,市文化艺术中心有关负责人介绍,我市举行“清风鹰城 以俭养德”9月份优秀电影展映活动。

该中心五厅(大型综合放映厅)展映的电影包括:《大鱼海棠》《雷锋侠之激情营救》《兔子镇的狐狸》《红海行动》《血战湘江》《猎鹰追击》《暗战白沙关》《换个活法》《彭雪枫纵横江淮》《爸爸的木房子》《钢铁飞

龙之再见奥特曼》《牛郎织女》《战狼2》《浴血反击》《爱的生命密码》等优秀电影。

另外,该中心一厅(小型放映厅)展映的电影包括:《新穆桂英挂帅》《庐山恋》《飞天》《村嫂》《唐人街探案2》《尖刀班》《家园》《夺宝黑狐岭》《金秋喜临门》《冲出亚马逊》等优秀电影。以上放映时间均为每周二至周日上午9:40和下午3:00。

短道速滑队回归“第一课”

武大靖当选新任队长

新华社北京9月3日电(郑直杨琳)中国短道速滑集训队3日上午在北京首钢冬训中心举行了队伍赴美集训回归后的首次公开训练课暨新任队长任命仪式。在平昌冬奥会上为中国代表团夺得唯一一枚金牌的武大靖正式成为中国短道速滑队新任队长。

“我相信我就是我,我相信明天,我相信青春没有地平线……”会议室回荡着短道队集体演唱的《我相信》这首队歌。总教练李琰说:“一年之计在于春,四年之计在于今年。”她说,今年是平昌冬奥会的年份,也是2022年备战的第一年,要多培养年轻队员,选拔优秀人才,也要让老队员从心理上有一个释放与缓解,能够砥砺前行。

“一支队伍是有灵魂的,一支队伍的灵魂是需要传承的。”总教练李琰宣布会议进入下一个环节。队伍举手表决通过武大靖成为短道队的新任队长。后者从李琰手中接过队长流动旗,每个队员将一分叠成小星星的心愿放在武大靖手中的许愿瓶里。

美网:纳达尔晋级八强 将战蒂姆

新华社纽约9月2日电 2018年美国网球公开赛2日进行了男单第四轮的争夺,头号种子纳达尔3:1战胜格鲁吉亚球手巴西拉什维利,晋级八强。

面对巴西拉什维利,三届美网冠军得主纳达尔以两个6:3先下两盘,虽然随后一盘在抢七中失利,但西班牙人在第四盘中以6:4胜出,成功挺进下一轮。纳达尔将在之后的比赛中迎战蒂姆,后者本轮战胜

南非人安德森。纳达尔在赛后说:“这是一场重要的胜利,每当我认为我已经掌控了胜利,对手总会给我强有力的回应。”

同样晋级的还有2009年赛会冠军德尔波特罗,这位阿根廷名将直落三盘击败乔里奇,连续三年晋级美网八强。本土选手伊斯内尔本轮淘汰拉奥尼奇,他将在下一轮与德尔波特罗直接交锋。

为人民而创作的情怀历久弥新

——长影老艺术家“回家”侧记

“悠悠六十载岁月如白驹过隙,我们回来了,回到了仍旧充满激情的长影,我们的家。”9月2日晚,九十岁高龄的表演艺术家田华在长影音乐厅的舞台上深情地说出这番话,眼里泛着泪花。

这一天,赶回长春参加第十四届中国长春电影节的部分长影老艺术家,专程来到由长春电影制片厂老厂区改建的长影旧址博物馆。“回家”的老艺术家们追忆往昔之余,也向后辈创作者和广大观众传递着他们心中为人民而创作的不灭情怀。

“没有人民,我们寸步难行”

1950年,电影《白毛女》在长春诞生。片中田华饰演的喜儿成为银幕上的经典形象。回到长影,拿起68年前的电影道具,田华感觉好像回到了自己22岁的时候。

当年,正值青春岁月的田华用心用情为观众呈现出白毛女的悲惨命运。如今,已经满头白发的田华对那段岁月记忆犹新。“拍《白毛女》的时候,都是在棚

里拍的景,棚里暖气都停了,然后把雪搬进来,冷得啊,拍完了他们就给我买二锅头,给我擦,真苦啊,可是也真让人怀念啊。”田华回忆道。

长影集团把一张拍摄《白毛女》时的工作照作为礼物送给了田华。这张照片定格了当年电影主创赴河北省平山县拍摄外景时的瞬间。回忆起当地群众对影片拍摄的支持,田华感慨道:“我要感谢当地人民对电影事业的支持。没有人民,我们寸步难行。”

田华说:“《白毛女》让我走上了电影之路,我为人民贡献了一辈子,我还要贡献我的余生,还能走得动的时候要为人民多做一些事情。”

“我是一个文艺战士,就要永远地为人民服务”

54年前,刚刚迈出校门的李前宽走进长影大院,开始了他的电影生涯。“我在电影前辈们的影响、培养、教育下,感悟到一个电影人如果要梦想成真,必须要有明确的目标,必须要有巨大的付

出。”李前宽说。经过不懈努力,李前宽成为著名导演,与妻子肖桂云联合执导的《开国大典》《佩剑将军》等作品成为银幕经典。

李前宽“回家”的这一天,长影正式对外发布,正在制作电影《开国大典》的4K修复版本,将让这部经典之作以更好的状态重新走进影院。李前宽说,电影人就是要让作品说话,体现对人民对国家的大爱情怀。“我看到了长影对党的电影事业的忠诚,作为长影人,我很骄傲很光荣。”他说。

曾主演《达吉和她的父亲》等影片的表演艺术家陈学洁回到长影后,提到最多的词就是“感谢”,感谢当年的导演,感谢摄影师和所有幕后同志们的奉献。

陈学洁说:“我是一个文艺战士,就要永远为人民服务!”

长影的精神血脉生生不息

“我拍了一些电影,也为厂里赢得了一些荣誉,每当想起就很激动。”因电影《十六号病房》《烛光里的微笑》等作品被

观众熟知的表演艺术家宋晓英说,长影人拼搏进取的精神历久弥新,这种血脉的帮助和指导,朱德承不仅出演了《金光大道》《保密局的枪声》等作品,后来还自己担任导演拍摄了影片《黑花杀手》。回到长影,朱德承再次见到了年事已高的李前宽等艺术家,激动的心情久久难以平复。

近几年,长影陆续拍摄了《老阿姨》《守边人》等影片,取得良好反响,长影的精神血脉也在越来越多的年轻电影工作者身上传承着。电影《守边人》主演、青年演员刘媛媛说,从影片拍摄到后勤保障,每个环节都让她明显感受到长影艺术家们的认真精神,这让她深受感染。“我必须好好演每一场戏,认真对待每一个镜头,回馈所有观众。”

“父辈们都已老去,我们都已长大,有责任让长影的血脉在自己的身上继续流淌。”长影编剧王霆钧的女儿、青年编剧王乙涵说。(新华社长春9月3日电)

中国芭蕾“舞动”开罗

新华社开罗9月2日电(记者于涛 李碧念)“芭蕾在中国”中央芭蕾舞团交流会2日在埃及开罗中国文化中心举办。交流会采取讲解和现场表演相结合的形式,为埃及观众介绍中国芭蕾的起源和发展,并展示一些代表性剧目展示当今的中国芭蕾。

交流会主讲人、中央芭蕾舞团艺术总监徐刚全面讲述了中国芭蕾舞的发展以及近年来取得的成就。中央芭蕾舞团的4名演员为观众表演了《天鹅湖》《红色娘子军》《沂蒙情》《鹤魂》等7个经典芭蕾舞剧目的片段。

徐刚说,中央芭蕾舞团通过近60年的努力奋斗,现已成为世界知名的芭蕾舞艺术团体。“我们用芭蕾舞讲述中国故事,并把这种艺术形式带到埃及,希望这里的文艺爱好者可以通过芭蕾了解中国现代文化。”

观众萨马尔·赛义夫说,芭蕾舞源自西方,但今天看到身穿中国民族服饰的芭蕾舞演员让人感到非常新颖。“通过参加这个活动,我感觉和中国的距离更近了。”

葡萄牙总统府花园举办书市

新华社里斯本9月2日电(记者章亚东)在葡萄牙首都里斯本总统府花园举办的第三届贝伦书市2日落幕,为期4天的书市吸引了两万多名民众。

据了解,今年参加书市的48家出版商共设立了78个展台,参展图书以童书和教育类图书为主,也有文学、科学和历史类书籍。民众均免费入场。

书市期间举办了讲座、辩论、作者签名及晚间露天音乐会等活动。绿树成荫的总统府花园里书香飘散,民众携家人或好友,三三两两在花园里一边漫步享受着清凉,一边挑选自己喜欢的图书。

在葡总统德索萨的倡议下,首届贝伦书市于2016年9月举办。每年的书市都吸引数万民众。



中超联赛第21轮集锦

9月2日晚,2018赛季中超联赛第21轮战罢。北京国安队外援比埃拉和奥古斯托在本场的进球不仅让国安队全取三分,也保住了本赛季主场不败的纪录;广州恒大凭借U23球员杨立瑜“横空出世”打进一球在主场“绝杀”上海申花;江苏苏宁主场未能战胜双线作战的天津权健,特谢拉、苏绿杰各为其主贡献一球,比分锁定1:1平。

- ①河南建业1:1长春亚泰。这是9月2日,河南建业队球员陈灏(左)在比赛中争抢头球。
新华社记者 李嘉南 摄
- ②北京国安2:1重庆斯威。这是8月30日,重庆斯威队守门员邓小飞(右一)在比赛中出击。
新华社记者 曹灿 摄
- ③广州恒大2:1上海申花。这是9月2日,广州恒大淘宝队球员杨立瑜(中)进球后队友庆祝。
新华社记者 邓华 摄
- ④江苏苏宁1:1天津权健。这是9月2日,天津权健队球员孙可(右)在比赛中争抢头球。
新华社记者 杨磊 摄



主办单位:平顶山日报社 平顶山市汽车行业协会

报社秋季车展

9月13日-16日

地址:市体育村

- ▶ 报名并成功购车者前100名送洗车机;
- ▶ 101-200名送精品被一条;
- ▶ 同时可参加抽奖,礼品有:油卡、车载吸尘器、抱枕……

报名方式:

- 1.关注微信公众号“鹰城微车市”发送“姓名、电话、意向车型”,收到回复信息即为报名成功。
- 2.编辑短信“姓名、电话、意向车型”到15603751862,收到回复信息即为报名成功。



媒体支持: 平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒客户端 平顶山手机报 平顶山微报 掌上鹰城 平顶山日报党报网络